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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO DE CURADORES DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA DEZ DE JULHO DE DOIS MIL E 
DEZESSETE, ÀS NOVE HORAS E TRINTA 
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA SÔNIA 
MARIA DA COSTA BARRETO E COM A 
PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: FERNANDO COUTINHO 
BISSOLI, ALEXSANDRO RODRIGUES 
MEIRELES, CRISTINA ENGEL DE ALVAREZ, 
EDUARDO AUGUSTO MOSCON, HERBERT 
BARBOSA CARNEIRO, MARIA JOSÉ CAMPOS 
RODRIGUES, MARIZA SILVA DE MORAES E 
WESLLEY VITOR DA SILVA. AUSENTE, COM 
JUSTIFICATIVA, O CONSELHEIRO 
ETERELDES GONÇALVES JÚNIOR. 
 

Havendo número legal, a Senhora Presidenta declarou aberta a Sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas por unanimidade 
as atas da sessão ordinária do dia 27 de março de 2017 e da sessão 
extraordinária do dia 30 de março de 2017. 02. COMUNICAÇÃO: A 
Senhora Presidenta, com a palavra, informou que o Contador Fábio Santos 
Azevedo encontra-se afastado por motivo de saúde desde o mês de março 
até provavelmente o início do mês de setembro, informando também que os 
pareceres estão sendo elaborados com o auxílio do Servidor Técnico-
Administrativo Fernando Coutinho Bissoli, assim como pelo Procurador 
Federal Apolinário Atayde Blasco Pena e pelo Contador José Fabio 
Cardozo. O Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a palavra, parabenizou 
as chapas candidatas à eleição dos representantes do corpo técnico-
administrativo para os Conselhos Superiores desta Universidade, em especial 
o Conselho de Curadores, para o qual saiu vencedora a Chapa 70, tendo como 
Titular Edmilson Lírio Guterra, lotado na Biblioteca Central, e como Suplente 
Adevair Vitório da Silva, lotado no Centro de Ciências Humanas e Naturais. O 
Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, relembrou a sua 
responsabilidade, como único membro docente da Comissão Eleitoral, 
destacando que o processo eleitoral foi transparente, claro e lícito, contando 
com a colaboração de todos, não registrando nenhuma confusão e 
processando-se da forma mais eficiente e ética. O Conselheiro Fernando 
Coutinho Bissoli, com a palavra, explicou que elaborou, em conjunto com o 
Senhor Procurador Federal Apolinário Atayde Blasco Pena e o Senhor 
Contador José Fábio Cardozo, os relatórios para esta sessão, mas que, por 
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causa de vírus no pendrive, não conseguiu salvá-los, e sugeriu alterar a data 
desta sessão para o dia 17 de julho de 2017. O Conselheiro Herbert Barbosa 
Carneiro, com a palavra, sugeriu indagar da Pró-Reitoria de Planejamento e 
Desenvolvimento Institucional (PROPLAN) a partir de quando a UFES não gere 
mais os recursos do HUCAM, ocasião em que não caberia mais a este 
Conselho analisar seus pareceres. Destacou a necessidade de reestruturar 
equipe técnica deste Conselho, dotando-a de Contador que possa atender 
também ao Conselho Universitário. Ainda com a palavra, o Conselheiro relatou 
que foi recebido do Ministério da Transparência e Controladoria-Geral da União 
um documento contendo advertências à Administração Central sobre a jornada 
de 6 (seis) horas, devendo esse documento ser repassado aos Senhores 
Conselheiros. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, 
reiterou a fala do Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro sobre a ausência de 
Contador para auxiliar também o Conselho Universitário. O Conselheiro 
Fernando Coutinho Bissoli, com a palavra, sugeriu que a Auditoria-Geral, uma 
vez reestruturada para tal, atue também no auxílio a este Conselho. A Senhora 
Presidenta, com a palavra, propôs a redistribuição dos processos do Centro de 
Ciências Agrárias e Engenharias, do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da 
Saúde, do HUCAM, do Restaurante Universitário e do Departamento de 
Contabilidade e Finanças para Conselheiros que ainda não tenham relatado 
processos, tarefa para a qual se dispuseram os Conselheiros Weslley Vitor da 

Silva, Alexsandro Rodrigues Meireles, Eduardo Augusto Moscon, Mariza Silva 
de Moraes e Cristina Engel de Alvarez. A Conselheira Maria José Campos 
Rodrigues, com a palavra, concordou com essa redistribuição, mas sugeriu 
que os Conselheiros relatem processos de áreas afins àquelas que já 
conhecem, para que estejam mais inteirados da matéria. O Conselheiro 
Fernando Coutinho Bissoli, com a palavra, descreveu brevemente a atuação 
dos candidatos à representação de servidores técnico-administrativos neste 
Conselho. O Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a palavra, reforçou a 
ideia manifesta pela Senhora Presidenta, de rodízio ou sorteio dos 
processos entre todos os representantes neste Conselho, considerando-a 
salutar e ilustrando com o fato de ele ser Conselheiro há 1 (um) ano e não 
ter relatado nenhum processo de balancetes financeiros das unidades da 
UFES. Também o Conselheiro Alexsandro Rodrigues Meireles, com a 
palavra, relembrou seu mandato anterior neste Conselheiro, durante o qual 
os processos eram distribuídos entre todos os Conselheiros, em contraste 
com o momento atual, quando poucos Conselheiros são pareceristas. O 
Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, destacou que o RU 
está com problemas, dada a falta de recursos, encontrando-se já em estudo 
no Conselho Universitário a questão dos valores de refeição cobrados, com 
repercussões neste Conselho. Já o HUCAM melhorou muito, tendo sido 
resolvido seu maior problema, o Almoxarifado, que imobilizava o capital, 
com estoque parado por cerca de 1 (um) ano. O Conselheiro defendeu a 
autonomia deste Conselho, único não presidido pelo Magnífico Reitor, e 
teceu considerações a respeito da situação por que passa a Universidade, 
que tende a se agravar, haja vista o orçamento para 2018 ser equivalente 
ao orçamento atual corrigido pela inflação, reputada como negativa, o que 
aponta para a manutenção do orçamento atual no próximo ano. Além disso, 
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discorreu o Conselheiro sobre o PSVS, que não refletiu o número de vagas 
que devem ser cobertas, sendo necessário ter em conta que muitos alunos 
foram jubilados pelos Colegiados. Tais informações interferem no 
orçamento, elaborado com base no número de vagas, de alunos 
matriculados, repetentes e evadidos, o que requer a atenção dos membros 
deste Conselho. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a 
palavra, refletiu sobre o esforço despendido na análise da situação do RU. 
03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli, com a palavra, 
propôs a exclusão dos processos referentes aos itens 04.03 a 04.18, o que foi 
aprovado por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 
738.413/2017-38 – DIRETÓRIO CENTRAL DOS ESTUDANTES - DCE - 
Homologação do ad referendum da Presidenta deste Conselho que prorrogou, 
até a conclusão do processo eleitoral de escolha dos novos representantes do 
Corpo Discente neste Conselho, o mandato dos atuais Conselheiros. A 
Senhora Presidenta, com a palavra, fez a leitura do mencionado protocolado 
que prorroga o mandato dos Conselheiros discentes. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
CINCO BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.02. PROTOCOLADO Nº 
739.397/2017-09 – CONSELHO DE CURADORES – Homologação do ad 
referendum da Presidenta deste Conselho que homologou a indicação do 
Contador José Fábio Cardozo como membro da equipe técnica deste 
Conselho. A Senhora Presidenta, com a palavra, fez a leitura do mencionado 
protocolado, que homologa o nome do referido Contador. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SEIS 
BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada 

mais havendo a tratar, a Senhora Presidenta encerrou a sessão às 12 horas e 
5 minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, 
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros 
presentes. 
 
 


